

海南日报

HAI NAN RIBAO

丁酉年四月十九廿六小满 2017年5月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22133号

14

星期日 国内统一刊号CN46-0001/今日A叠12版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

文博会海南馆以本土特色吸引参观热潮

刘奇葆胡春华考察海南主展馆

本报深圳5月13日电(记者尤梦瑜)“椰林”婆娑，咖啡飘香，今天是第十三届中国(深圳)国际文化产业博览交易会开幕第三天，位于深圳会展中心1号馆文化产业综合馆的海南主展馆以及8号非物质文化遗产馆的海南非遗展馆，以特色文化持续吸引参观热潮。5月11日文博会开幕当天，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆，中共中央政治局委员、广东省委书记胡春华来到海南馆，听取了海南文化产业发展的有关介绍，肯定了海南近年来文化旅游融合发展所取得的成绩，提出要充分利用当地特色文化资源，加大文化创意产品开发，不断做大做强文化产业，推动国际旅游岛旅游产业的进一步提升。

省委常委、宣传部长肖莺子向刘奇葆、胡春华一行介绍了海南在文化产业发展及文旅融合发展上的举措与成效；中宣部相关负责人员陪同考察。

今年，我省派出近400人的代表团，共35家企业参加文博会，这也是我省第12次参加文博会。围绕我省今年“椰风海韵，文化海南——海南让

您生活更美好”主题，300平方米的主展馆以“两片椰树叶子环抱着破浪前行的帆船”为造型基础，搭配大片绿色植物、文化项目展示长廊等，营造出一个“海味”十足的展馆。展馆借助现代声光技术、视频等多种手段，全面展示我省重点文化产业项目。

非遗展馆则以船型屋造型为基础，在“大力神”图腾等特色元素装点下突显浓郁的民族文化特色。

除了独具匠心的展馆设计，今年海南参展企业带来的本地产品也进行了一番精心设计。

下转A02版▶

刘赐贵在全省卫生与健康大会上强调 举全省之力加快建设健康海南 打造宜居宜业宜游宜养的健康岛长寿岛

沈晓明主持 李军出席

本报海口5月13日讯(记者彭青林 符王润)12日下午，我省召开全省卫生与健康大会，深入贯彻落实全国卫生与健康大会精神和习近平总书记关于卫生与健康工作的系列重要讲话精神，结合学习贯彻省第七次党代会精神，动员全省上下推进健康海南建设。省委书记刘赐贵强调，加快建设健康海南是我们实现省第七次党代会确定的加快建设美好新海南奋斗目标不可缺少的重要组成部分，要把人民健康放在优先发展的战略地位，齐心协力、拼搏进取，努力开创全省卫生与健康事业改革发展新局面，把海南打造成世人向往的宜居宜业宜游宜养的健康岛和长寿岛。

海口市、琼海市、三亚市中医院、陵水黎族自治县等单位分别就健康城市建设、医疗健康产业发展、中医药服务贸易和中医药健康旅游发展、县级公立医院改革等作了典型经验交流发言。解放军总医院海南分院等14家单位作书面交流。

刘赐贵在会上重温学习了习近平总书记在2016年8月召开的全国卫生与健康大会上的重要讲话。他指出，当前和今后一个时期，建设健

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视人民健康，把建设健康中国作为国家战略提高到空前高度，为我国卫生与健康事业的改革发展指明了方向和具体路径，并采取强有力措施加快推进，充分体现了以人民为中心的发展思想和执政为民的情怀。全省上下要充分认识抓好卫生与健康工作的重要意义，切实增强建设健康海南的责任感和紧迫感，以实际行动回应海南百姓的期待、扛起建设国际旅游岛的责任担当。

刘赐贵深刻分析了当前我省卫生与健康事业发展面临的形势，他指出，当前和今后一个时期，建设健

康海南的总体要求是：认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，把人民健康放在优先发展的战略地位，着力强基层、补短板，大力普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业，全方位、全周期维护和保障人民健康，大幅提升人民健康水平，主要健康指标达到或超过国家标准，把海南打造成世人向往的宜居宜业宜游宜养的健康岛和长寿岛，为加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南打牢坚实的健康基础。

刘赐贵强调，加快建设健康海南，要明确思路，突出重点，尤其要抓

好四方面工作，落实好省第七次党代会报告和“健康海南2030”规划纲要的部署要求。一要坚持预防为主，加强热带病和重大疾病防治，抓好妇幼、少年儿童、老年人和因病致贫等重点人群的健康服务，倡导健康文明的生活方式，创建优美健康环境，全面提升人民群众健康水平。二要深化医药卫生体制改革，加快建立分级诊疗体系，完善全民医保制度，加快推进公立医院改革，改革药品保障制度，不断提高医疗质量与水平。三要加快推进合作办医，实施人才驱动战略，保护医护人员合法权益，强化医风医德建设和行业自律，补长医疗服务水平不高的短板。下转A02版▶

H·人民日报署名文章

把“一带一路” 铺进沿线民众心中

——写在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕之际

(见A05版)

三亚一季度入境游 实现高位增长

俄罗斯游客量同比增长537.85%

本报海口5月13日讯(记者赵优)记者日前从三亚市旅游委获悉，今年第一季度三亚入境旅游市场实现量效齐增。旅游外汇收入1.26亿美元，同比增长168.82%；入境游客数量已达15.75万人次，同比增长93.3%，其中累计接待俄罗斯游客6.34万人次，同比增长537.85%。

俄罗斯Fortuha旅行社的部门经理阿烈克谢说，俄罗斯游客过去来海南都是旅行社“倒手”过来的，现在超过七成的游客都是通过朋友介绍、网络、报媒广告而慕名前往的。

今年初，三亚作为中国唯一上榜城市进入《纽约时报》发布的“2017世界上52个最值得去的城市”榜单。境外游客特别是俄语地区游客数量迅猛增长，得益于三亚不断加大的旅游推介力度。据介绍，今年第一季度，三亚旅游委率团前往德国、瑞士及俄罗斯，分别参加ITB柏林旅游展和MITT莫斯科春季旅游展，并在两地成功举办三亚旅游专题推介会，同时约谈当地旅行商代表们，展示并推介了三亚旅游资源及特色入境旅游产品，其中欧洲著名旅行商托马斯库克集团对三亚旅游市场兴趣浓厚，计划回访三亚洽谈关于开通直航及拓展欧洲市场相关事宜。

据了解，三亚今年还将举办2017年世界小姐总决赛、克利伯环球帆船赛、2017年世界青年帆船锦标赛、第二届世界太极文化节等大型国际文体赛事活动。

文昌153个自然村 明年底将通硬化路

本报文城5月13日电(记者刘梦晓 特约记者黄良策)记者从日前召开的文昌市交通扶贫“六大工程”建设工作会议上获悉，文昌将全面提升农村公路通车功能，确保2018年底在全市具备条件的153个自然村实现通硬化路，消灭农村公路现存的危桥，解决农村公路安全防护问题，加快城乡交通基本公共服务均等化。

据悉，文昌市交通扶贫“六大工程”建设点多面广，改造道路总里程达211.23公里，近300个施工自然段，分布在17个乡镇、153个自然村。

澄迈无核荔枝、蜜柚 获出口“通行证”

本报海口5月13日讯(记者杨艺华 通讯员李娜 杨翼)近日，经海南检验检疫局检疫合格，澄迈两个农业开发企业生产的无核荔枝和蜜柚相继取得了出境水果果园注册登记登格，获出口国际市场的“通行证”。

据了解，为帮扶澄迈特色农业产业发展，我省检验检疫部门创新出口食品农产品基地双备案工作机制，简化审批程序，压缩流程时限，从企业申请到完成注册登记仅4个工作日，压缩75%工作流程。

检验检疫部门还通过指导生产企业建立健全生产过程控制、农业投入品管理、产品追溯管理、疫情防控体系，满足出口水果果园注册登记要求，并积极为种植基地提供专业培训和技术服务，帮助企业掌握国际市场技术标准，为进一步开拓国际市场提供技术支撑。

·导读

本报《全面贯彻落实省第七次党代会精神·解读篇》专栏今日推出解读文章《促进文化大发展大繁荣 凝聚社会正能量》。

详见A02版

“一带一路”国际合作高峰论坛 5大看点前瞻

A04

沈晓明与中民投董事局主席董文标举行工作会谈

本报三亚5月13日电(记者梁振君)今晚，代省长沈晓明在三亚与中国民生投资股份有限公司董事局主席董文标举行工作会谈，双方就深化在金融、旅游文化等领域的合作进行了务实交流。

沈晓明指出，中民投是中国领

先的全球化大型民营投资公司，在引领民营资本投资，推动国内经济转型升级方面发挥着重要作用。公司所提出的在海南设立文化旅游公司、推广装配式建筑、发展金融产业、打造通用航空基地、发展冷链物流加工等，契合国际旅游岛

的发展定位。希望中民投严守生态底线，努力建设一批高品位的项目，带动我省产业结构优化升级。省直相关部门和市县要做好项目衔接和服务保障工作，确保项目早日落地开花结果。

董文标表示，将充分发挥集

团资源整合与资金实力，在海南打造可持续发展的、战略性的商业模式，助推海南经济转型升级。

省委常委、常务副省长毛超峰，省委常委、三亚市委书记严朝君，省政府秘书长陆志远参加会议。



5月12日，位于陵水黎族自治县最偏远山区的大里希望小学，同学们通过“同步课堂”与县城北斗小学的同学们一起上英语课。从去年下半年开始，陵水实施“同步课堂”工程，目前已有多所中小学加入，采用“一拖二”模式，即一所县直属学校作为主课堂，两所乡镇学校作为分课堂，解决农村学校英语、音乐和美术等科目教师结构性缺编等问题。

本报记者 武威 通讯员 陈思国 摄

耕耘丝路 开花结果 ——海南参与“一带一路”建设的探索与实践

合作示范区、中国(海南)—东盟优势产业合作示范区。

构建参与平台

有一些重要时间节点，让人铭记。

2015年3月28日，海南博鳌。习近平主席在博鳌亚洲论坛2015年年会上，系统全面地阐述“命运共同体”的理念，同时也明晰了“一带一路”的概念范畴：“一带一路”建设秉持的是共商、共建、共享原则，不是封闭的，而是开放包容的；不是一家的独奏，而是沿线国家的合唱。”

也是在这一天，经国务院授权，国家发展改革委、外交部、商务部联

合发布了《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》，为“一带一路”的实施路径给出了“详尽注释”；也是在这一天，俄罗斯、巴西、荷兰、格鲁吉亚等国宣布申请加入亚洲基础设施投资银行。

此后，“一带一路”一直是博鳌亚洲论坛年会的重要议题。海南也通过高质量服务保障和深度谋划利用好博鳌亚洲论坛年会，在服务、参与“一带一路”中发挥更大作用，打造海南参与“一带一路”建设的对外交往平台体系。

3年来，海南通过发挥省服务与利用博鳌亚洲论坛联席会议工作机制作用，累计策划海南主题活动

57场，打造了“中国东盟省市市长对话”“21世纪海上丝绸之路岛屿经济分论坛”“南海合作分论坛”“华商领袖与智库圆桌会”等一系列参与“一带一路”建设的对外交往平台体系，搭建了海南与沿线国家和地区互联互通、经贸、农业、旅游、人文智库交流合作的新桥梁。

从建立完善“一带一路”地方联动机制到共建“一带一路”海洋发展合作示范区，从共建岛屿发展命运共同体到共同打造“泛南海旅游经济圈”……现任省委书记、时任省长刘赐贵在博鳌亚洲论坛海南主题活动上，不断释放了与周边国家各省市友好往来、合作共赢的强烈信号，提出

了具体合作建议，在“一带一路”的总体框架下，进一步深化与各方的务实合作，扩大海南“国际朋友圈”和“全球经济体朋友圈”。

省委副书记、代省长沈晓明指出，要强化全球化意识，海南的发展要积极融入全球资源配置网络中去，进而成为全球资源配置的一个节点，甚至成为全球资源配置的中心。

海南有390万海外华侨华人分布在全球59个国家和地区，是海南参与“一带一路”建设不可或缺的宝贵资源。海南通过举办世界海南乡团联谊大会、世界海南青年大会、世界海南大会和海南文昌南洋文化节等侨务交流平台，下转A02版▶



■本报记者 况昌勋 邵长春
通讯员 陈蔓蔓

5月14日，“一带一路”国际合作高峰论坛将正式拉开帷幕。应国家主席习近平之邀，29位国家元首和政府首脑齐聚北京，1500多名代表报名参会，共商“一带一路”建设大计，共绘互利合作美好蓝图。

纵观中国版图，海南是最南端的省份；放眼亚洲地图，海南所辖海岛和海域却地处区域中心地带。海南自古以来就是海上丝绸之路的必经之地和重要中继港、避风港，更是21世纪海上丝绸之路的重要节点。3年多来，海南以更高层面、更宽领域的改革开放，沿着“一带一路”，寻找一片更为开阔的发展空间。

闭幕不久的省第七次党代会，再次为海南全面融入“一带一路”作出了部署，提出将海南打造成“一带一路”国际交流合作大平台、海洋发展